

脚踝骨折 姚明告别本赛季

新华社华盛顿12月17日体育专电(记者 梁金雄)休斯敦火箭队17日在与灰熊队交锋前宣布,前一天被查出左脚踝出现应力性骨折的中锋姚明将无法代表火箭队参加本赛季剩余的比赛。

当日火箭队总经理莫里和队医沃尔特·洛出席了新闻发布会。沃尔特首先对姚明是否还能继续征战NBA持乐观态度,称此伤不会终止他的职业生涯。不过他表示,如果选择手术治疗,那么姚明至少需要7至10个月的恢复方可重返赛场。

这是姚明继上赛季因左脚接受重建手术整个赛季报废之后,职业生涯中再度早早休赛。本赛季,处在恢复状态中的姚明仅代表火箭队参加了5场比赛。

姚明和火箭队将对他的脚伤进行复查和评估,待复查结果出来后再决定治疗方案。目前考虑的方案,一是像两年前那次左脚应力性骨折一样,采取手术治疗;二是选择保守治疗,即固定他的左脚和踝关节,指望裂缝处自己愈合。

姚明当日没有发表谈话。不过,莫里透露说,姚明得到不能参赛的消息后感到很难过,他为自己错失诸多比赛,为队友、火箭队以及火箭球迷感到内心不安。这位老总期待姚明能早日康复,重返火箭队。

当日,姚明的队友们用一场酣畅淋漓的大胜送给这位来自中国的当家球星,祝福他早日康复。

右上图:9月26日,姚明在参加新赛季训练时大笑的资料照片。新华社发



巴蒂尔:忘了篮球吧

新华社华盛顿12月17日体育专电(记者 梁金雄)17日在得知姚明因左脚踝应力性骨折而告别本赛季后,包括阿泰斯特、巴蒂尔和布鲁克斯在内的众多火箭队新、旧球员纷纷盼望着姚明早日康复。

曾与姚明共同战斗了一个赛季、现效力于湖人队的阿泰斯特说:“我希望他的篮球生涯不要因此结束,我喜欢姚明,他是一位好球员。我期望他早日康复,也许要花

一年或两年时间,只要养好身体就能回来继续打球。”
队友布鲁克斯说:“我感到很伤心。他工作非常努力,当坏事发生在好人头上的时候,你怨恨。”
他回忆说,姚明曾对他讲过,他喜欢走进球馆、听到篮球撞击地板发出的声音,那是他最爱的。“这表明他对篮球的热情,没人比他更爱篮球,没人比他练得更苦。

如果有人要把你最喜欢的东西拿走,还说他不能再拥有它了,那简直太可怕了。”
巴蒂尔说:“你为他感到难过,他承受了一连串的重伤。忘了篮球吧,现在对他而言是生活质量的事了,那才是最重要的事。”
他还说:“我的第一反应不是考虑球队如何,而是姚明本人。你想让他那样的朋友最后能成为胜者。”

省曲剧团推出新版《红娘》



本报讯(记者 秦华文 李焱 实习生 徐宗福)17日晚,河南省曲剧团排演的年终大戏——新版《红娘》在郑州市艺术宫首演。该剧根据元代杂剧家王实甫的古典名著《西厢记》改编而来,重点刻画了一个机智聪颖、纯洁善良、侠肝义胆的古代少女形象。

《红娘》讲的是书生张君瑞和相国小姐崔莺莺邂逅相遇、一见钟情,在红娘的帮助下,为争取婚姻自主,敢于冲破封建礼教的禁锢而私下结合的爱情故事,表达了对封建婚姻制度的反抗,以及对美好爱情理想的憧憬和追求。剧中的红娘由曲剧“王派”弟子、河南省曲剧团一级演员刘艳丽饰演,莺莺由曲剧“张派”传人刘青饰演,张生则由优秀青年演员胡秀琴饰演。

17日晚的演出高潮迭起,记者在现场看到,《红娘》的舞美设计相当新颖华丽,人物的服装造型也很简约,刘艳丽、刘青等主演们唱腔清新优美,特别是刘艳丽,将一位可爱机灵的红娘形象刻画得丝丝入扣。剧中人物还不时蹦出“就像股市的行情,谁也说不准”等现代化台词,逗得观众乐不可支,场上不时响起阵阵掌声。

《汉字霓裳》郑州公演

本报讯(记者 李颖 实习生 朱张文)12月17日晚,我省文化产业“910111”工程重点剧目《汉字霓裳》在河南省人民会堂上演,这是该剧首度在郑州公演,演出也拉开了剧目全省巡演之旅。

在汉字信息化的今天,越来越多的人在电脑上学习使用中国文字,容易忽略汉字本身蕴含的五千年民族文化。作为中国首部大型汉字服装舞蹈剧,《汉字霓裳》描述了中国汉字的发展历史,用深入浅出的故事和情境重现中华民族几千年文字历史渊源,警示生活在高度现代化的人们,珍视祖先留给我们的珍贵遗产,自觉弘扬汉字文明。

以汉字和服装的发展历史为主线,《汉字霓裳》分为“沧桑叩问”、“翰墨流韵”、“文情字魂”、“博大文心”四个篇章。通过音乐和舞蹈,艺术再现了中华五千年文明的辉煌历程。

中泰拳王争霸赛:中方有惊无险胜泰拳

本报广东顺德专电(记者 刘超峰)昨天晚上,适逢李小龙诞辰70周年之际,令人关注的2010年中泰拳王争霸赛在广东佛山顺德体育馆激情上演,经过扣人心弦的激烈对抗,少林俗家弟子、两届中泰对抗冠军拳王张开印领衔的中方五将,以3:2的微弱优势战胜由世界泰拳第一“万神君主”约翰·韦恩率领的世界泰拳联队。

昨天晚上中方急先锋李腾率先登场,泰方则是江佟一猜。李腾成名于2006年,当年他不仅获得了全国锦标赛的冠军,还在年底的多哈亚运会中夺冠;2007年的中日争霸赛,李腾战胜对手夺得冠军。比赛开始后,李腾利用主场优势频频发威,首回合快要结束的时

候,李腾利用对手的失误将其放倒,取得有效点数。进入第二回合,李腾开局依旧强势,尤其是摔法,屡次命中对手。不过随着比赛的进行,江佟一猜开始反击,并利用李腾的一次失误,成功利用犀利的膝击KO李腾,李腾痛苦地倒在地上,裁判读秒过后,李腾依然未能起身,最终江佟一猜为泰拳取得开门红。

开局不利让中方选手落入被动的地位,作为本届中泰拳赛唯一的女子较量,双方出场的分别是中方美女苗玉杰和泰国“变性拳王”芭利娅。这场只许赢不许输的关键之战,双方开局就打得难解难分,前两局苗玉杰只占据微小的优势。第三局比赛,一上场苗玉杰就

展开凌厉的攻势,打得对手只有招架之力,并在最后阶段施展摔法将对手,最终在边裁的一致裁定下,中国选手苗玉杰以12:6/20:13/14:6的优势完胜泰国变性拳王芭利娅,帮助中国队把场上比分扳成1:1。
第三局比赛中,双方更是打得精彩激烈,中方选手纪海桐顶住对手的进攻,最后三个回合多次重拳命中对手,最终凭借点数优势取胜,三场过后中方总分比2:1反超泰拳。

第四局比赛,双方派出本届争霸赛的领军人物,中方是来自少林塔沟武校的“威风少侠”张开印,而这次他的对手是目前世界上最强的泰拳王,绰号“万神君主”的约翰·韦恩,这场焦点

战役把本届争霸赛推向高潮。首回合开始,双方开场表现得相对冷静,不断踢出鞭腿试探对手。前三个回合张开印只是略占优势。第四回合更加激烈,张开印的体力下降明显超过对手,脸部、头部接连遭受重创,显得有些被动。最后一个回合,张开印与对手展开最后一搏,逼得对手只能被动防守,最终以微弱点数险胜对手,赢得这场焦点之战的关键胜利。

第五场也是最后一场比赛,加拿大“黑金刚”马库斯第一回合重拳KO张开印的师弟郭行行,不过这次无法阻挡中方胜利的脚步,最终中国队以大比分3:2险胜对手,再度取得中泰拳王对抗赛的胜利。



12月18日,中国队门将曾城(左)门前化解险情。当日,中国国家男子足球队在珠海举行的亚洲杯热身赛中,以3:0战胜爱沙尼亚队。新华社记者 陶希夷 摄

女排联赛 河南不敌江苏

本报讯(记者 陈凯)昨日,2010~2011赛季全国女排联赛A组拉开战幕。在其中的一场比赛中,做客濮云县的河南郑州高新区女排经过3局战斗,最终以0:3完败于老牌劲旅江苏女排。

新赛季,河南女排阵容进行了调整,李伟和范香柳两位球员进入主力阵容,年轻的她们还无法适应高强度的联赛,首局比赛过分紧张,老队员也频频失误。首局比赛,河南女排以8:25的悬殊比分告负。

进入次局,河南女排及时调整状态,特别是主攻手霍莹的进攻杀伤力开始显现,球队也在她的带领下一度与对手战至25平,但关键时刻河南女排再度出现失误,只能以25:27遗憾地丢掉第二局。

连丢两局的河南女排索性放手一搏,霍莹与老将们的发挥进一步显现威力,双方一直紧咬比分。遗憾的是最后关头,河南女排的防守出现漏洞,最终只能以21:25输掉了整场比赛。

外援宋泰林告别建业

本报讯(记者 刘超峰)宋泰林要走了!前天,河南建业俱乐部新闻官王中仁向记者发来短信称:“宋泰林因伤短时间内无法训练,俱乐部经过沟通,正式与宋泰林解约,同时感谢他为河南足球所做的贡献。”

宋泰林与赵鹏组成钢铁防线,是建业得以在2009赛季获得季军、进军亚冠的关键,宋泰林本人的职业精神也深得建业俱乐部以及中原球迷的认可。上赛季结束后,宋泰林回国做了膝关节手术,本以为可在3个月内恢复,但目前来看即便恢复也很难保证状态,考虑到自身的状态及以后的发展前景,尽管与建业还有一年的合同,但这位悍将还是提出了离开的请求,最终遗憾地选择离开中原。



变性拳王的美丽人生

昨天,中泰拳王争霸赛在佛山顺德引起了不小轰动。前天的适应性训练之前,除了泰拳联队选手约翰·韦恩令人关注之外,“变性美女”芭利娅闪亮登场,成为拳迷们追逐的焦点。

芭利娅在泰国是家喻户晓的明星级人物,他早年以男性之身参加了多场泰拳赛事并屡获拳王称号。当时泰国媒体对于这个会涂口红上场,击败对手后还会亲吻他的另类拳手很感兴趣。1999年,芭利娅急流勇退,宣布改做歌手,并于同年完成变性手术。当时,他已经是泰国家喻户晓的泰拳明星,姑娘们会把他的照片贴在自己的床头,而他走在街上的时候通常都需要保镖的护卫才能从拳迷的包围中脱身。因此,当他要变性的消息传出的时候,所有的报纸媒体都试图极力阻止这件事情发生,可是芭利娅决心已定,彻底从“他”变成了“她”,与过去的生活一刀两断。

2003年的时候她的故事被导演看中,拍摄了自传性电影《美丽拳王》。虽然这部片子并没有在泰国国内引起太大的反响,却为芭利娅赢得了国际尊重。她参加过多次选美比赛,也赢得过天后头衔,她做过演员、当过模特,可她心里所想的还是泰拳。

2006年2月26日,芭利娅以女人的身份回归拳台,第一个对手是日本选手健史郎,赛前她表示不确定变性后的身体状况能否获胜,结果仅仅3个回合,这位身形丰满,脸蛋标致的女中豪杰便使出自己过去的绝招,跳起来一记肘击将体格明显比他庞大的对手击倒在地。2008年在瑞典斯德哥尔摩的比赛中,她再次击败对手,获得冠军。

除了身兼歌手、模特,芭利娅生活的重心还是泰拳,芭利娅透露,自己心中的偶像就是李小龙。芭利娅说:“我看过他的电影,(李小龙)不仅是一位很厉害的功夫选手,更难能可贵的是,他还是一个对国家、对社会有贡献的人;让自己的功夫发扬光大,让全世界知道中国很厉害。”

芭利娅是拳手人尽皆知,但很多人并不知道,“她”还是一位教师。“是的,我在一所小学教书,”芭利娅用英语对记者说,“那是泰国的一所乡村小学,我教体育课,也教英语,教他们打篮球、排球,当然还有打拳。”据泰方的工作人员介绍,芭利娅所在的小学其实很偏远,也很穷。对于现在的生活方式,芭利娅显得很满足:“有时候也出去走走,拍节目、打拳,就像这次一样,挣了钱之后再回去教书。”

芭利娅,一个令人刮目的“变性”拳王,演绎出的“美丽”人生更令人感动。本报广东顺德专电 记者 刘超峰 文/图

河南双加时力克北京女篮

本报讯(记者 陈凯)面对实力强劲的对手,河南豫光金铅女篮经过两个加时的苦战,最终笑到了最后。昨晚,本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)展开了第5轮的争夺,坐镇主场济源篮球城的河南女篮迎战强敌北京女篮,双方经过两个加时的鏖战,最终河南女篮以82:80险胜对手。

带着“南征”的二连败,河南女篮早早回到主场备战昨晚的比赛。不过对阵两连胜的北京女篮,年轻的河南女篮还是显得稚嫩,首节虽仅以16:20落后,但进入次节后,河南女篮的进攻则完全受阻。相反,北京女篮的进攻则是全面开花,半场结束时,北京女篮以36:24足足领先了12分。

下半场风云突变,河南女篮老将王静、潘丽开始发威,她们精准的三分球帮助球队不断逼近比分,第三节结束时,河南女篮将比分追至46:49。关键的第四节,河南女篮在外援凯蒂和老将王静、潘丽的带领下越战越勇,小将孙杰也不断为球队贡献得分。最终结束时,双方战成66平。

残酷的加时赛,站在同一起跑线的双方在第一个加时赛时都得到了7分,再度开战的双方不得不展开第二个加时赛。在主场球迷的热情呐喊下,河南女篮姑娘们的斗志被彻底激发,一上来便打出一个6:0,不过北京女篮很快还以颜色,将比分差距缩小到1分,最后关头,河南女篮依靠稳定的发挥,最终以2分的优势获得了胜利。是役,河南女篮4人得分上双,凯蒂、王静和潘丽的得分都上了20分,其中王静和潘丽还投中了6个三分球。北京女篮则只有三人得分上双。